






Béthune, le 18 février 2010







Destinataires :








(  Adhérents

Bonjour,

Nous avons établi un planning prévisionnel des sorties et séjours que les délégations du Nord et du Pas de Calais mettent en place pour l’année 2010, planning que vous trouverez ci-joint accompagné d’un bon réponse.


Pour votre information, nous avons effectué un dossier de demande de financement auprès de la Région afin de réduire les coûts d’organisation et de transport adapté.


Si nous avons  un retour positif à notre demande de financement, le tarif des sorties pour la personne et son accompagnateur sera diminué. Sinon c’est le tarif annoncé qui vous sera réclamé.

Pour ce qui est de l’encadrement lors de week-end ou de séjour, sachez que vous pouvez dans le cadre de la PCH avoir pour vos loisirs, un soutien financier pour votre accompagnateur. N’hésitez pas à en faire la demande auprès de la Maison Départementale des Personnes Handicapées (MDPH).


Afin de concrétiser ces projets et de nous permettre de les préparer dans de bonnes conditions, nous vous serions reconnaissants de bien vouloir nous retourner le bon-réponse ci-joint.

Dans l’attente du plaisir de vous lire, recevez, toutes nos amitiés.








Joseph VALLANTIN DULAC







Directeur de la Délégation
