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12/03/2010
Logo APF à venir
Communiqué de presse

Semaine « respectez les cyclistes et les handicapés »
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Droit au vélo (ADAV), antenne de Béthune, et l’Association des paralysés de France (APF) vont faire une action commune le vendredi 19 mars 2010 de 15h30 à 17h30 (point de rendez-vous : la place du 4 septembre –arrière de la mairie- à Béthune) pour sensibiliser les automobilistes au respect de plus faibles qu’eux, que sont les handicapés, les piétons et les cyclistes.
Cette sensibilisation passera par la demande du respect des places de stationnement réservées aux handicapés - si un automobiliste ne respecte pas un emplacement réservé pour un véhicule appartenant à un handicapé, son véhicule sera bâché - du respect des trottoirs, des passages piétons, des bandes et des pistes cyclables. Elle passera aussi par le rappel des distances de sécurité pour doubler un piéton (1 mètre minimum en ville) et la nécessité d’utiliser son clignotant.
Pour cela, des dépliants seront remis aux automobilistes, des autocollants seront apposés sur les automobiles mal garées.

Pour améliorer la sécurité des cyclistes, des écarteurs de danger seront distribués aux cyclistes qui n’en sont pas encore munis.

Contacts pour plus d’informations :

Daniel Dourlens - animateur de l’antenne de Béthune de l’ADAV (T 03 21 57 44 12)
info@droitauvelo.org - www.droitauvelo.org
Joseph Vallantin-Dulac –directeur de la délégation du Pas de Calais de l’association des paralysés de France (T 03 21 57 19 68) mail : dd.62@apf.asso.fr
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